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(Přidává sněmovní hlasování, odstavce 2, 11)

WASHINGTON 9. ledna (Reuters) - Mnoho hlasů po celém světě
hovoří za Palestince, ale jen málo v Kongresu USA.

Zákonodárci ve Washingtonu běžně přijímají nezávazné rezoluce na
podporu Izraele během krizí na Blízkém východě. Senát ve čtvrtek
podpořil bitvu Izraele proti radikálům Hamásu v pásmu Gazy a v
pátek následovala Sněmovna reprezentantů.

Dokonce i američtí zákonodárci, kteří vyjadřují sympatie k
Palestincům, se zdráhají nazývat propalestinskými a také vyjadřují
silnou podporu bezpečnosti Izraele, a to díky desetiletím úzkých
americko-izraelských vazeb.
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"Když k těmto událostem dojde, je tu téměř prudká reakce Kongresu,
který na 1000 procent podporuje to, co Izrael dělá," řekl Nick Rahall,
demokrat ze Západní Virginie a libanonský Američan, který hlasoval
proti některým opatřením a učinil tak znovu. Pátek.

"Izrael je náš spojenec... Vždy tomu tak bylo, s čímž naprosto
souhlasím. Ale nevěřím v to, aby nás to zaslepilo před tím, co je v
našem nejlepším zájmu, ani nevěřím v udělování souhlasu s čímkoli,
co Izrael dělá." S žádným jiným spojencem to neděláme,“ řekl
agentuře Reuters.

Washington je nejbližším spojencem Izraele od roku 1948, kdy
prezident Harry Truman učinil Spojené státy první zemí, která uznala
nový židovský stát.

Harry Reid, který vede demokratickou většinu v Senátu, dal hlas
hloubce vztahu, když ve čtvrtek řekl: "Naše usnesení odráží vůli
Státu Izrael a vůli amerického lidu."

Opatření Senátu nabídlo Izraeli „neochvějný závazek“. Uznala „své
právo jednat v sebeobraně, aby ochránila své občany před
teroristickými činy“ a naléhala na příměří, které by Hamasu zabránilo
odpalovat rakety na Izrael.

To úzce sledovalo komentáře republikánského prezidenta George W.
Bushe ke krizi, řekl Ric Stoll, profesor politologie na Rice University,
který si kladl otázku, zda to pomohlo americkým diplomatům ve
snaze zprostředkovat příměří.

SLOUZNÉ HLASY

"Nemusíte říkat, že Hamás jsou milí lidé," řekl Stoll. "(Ale) jak
přesvědčíte příznivce Palestinců, aby tlačili na Hamás, aby šel do
příměří, když vaše prohlášení vypadají, že se silně přikláníte k
Izraeli?"
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Sněmovna v pátek schválila rezoluci „uznávající právo Izraele bránit
se útokům z Gazy“ poměrem 390:5. Opatření poznamenalo, že
humanitární situace v Gaze se „vyostřuje“, ale Izrael nepokáralo.

Sněmovna prošla podobnými opatřeními v posledních letech sesuvy
půdy.

V roce 2006 sněmovna hlasovala poměrem 410:8 pro odsouzení
Hamasu a Hizballáhu za „nevyprovokované a odsouzeníhodné
ozbrojené útoky proti Izraeli“ a podpořila izraelskou invazi do
Libanonu.

V roce 2004 hlasovalo poměrem 407 ku 9 na podporu Bushova
prohlášení, že je „nerealistické“ očekávat, že se Izrael zcela vrátí na
hranice před rokem 1967. V roce 2003 to bylo 399:5 pro podporu
násilné reakce Izraele na palestinské útoky jako oprávněné.

Mezi několik odpůrců opatření často patří zákonodárci arabsko-
amerického původu nebo z arabsko-amerických komunit a
individualisté jako demokrat Dennis Kucinich z Ohia a republikán
Ron Paul z Texasu.

Kucinich, který loni usiloval o demokratickou prezidentskou
nominaci, obvinil Spojené státy, že ignorují současnou humanitární
krizi v Gaze a napomáhají Izraeli zbrojními obchody v hodnotě
miliard.

Washington „čuchá k vraždění nevinných v Gaze,“ řekl. "Americké
daňové dolary, americká letadla a americké vrtulníky poskytnuté
Izraeli umožňují vraždění v Gaze."

James Zogby, prezident Arab American Institute, řekl, že izraelská
lobby je často vnímána jako síla stojící za proizraelskými hlasy, ale
myslí si, že to není tak jednoduché.

Někteří Američané "nemají ponětí" o historii Palestinců, řekl.
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Zákonodárci také přebírají zahraničněpolitické podněty od
prezidenta, řekl Zogby, takže určitá změna by mohla nastat se
zvoleným prezidentem Barackem Obamou, který o krizi zatím řekl
jen málo. (Editace Erica Walshe)
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